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Практичне  заняття  № 1.2 

 

ДІЇ  НАД  МАТРИЦЯМИ 
 

1. Матриці та дії над ними. 

2. Обернена матриця. 

3. Матричні рівняння. 

 

1. Матриці та дії над ними. 

Матрицею розміру nm  називається прямокутна таблиця з елементів ija  

( ;,1 mi  nj ,1 ),  розташованих в m рядках та n стовпцях: 
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Одиничною називається квадратна матриця, в якої все елементи головної 

діагоналі дорівнюють одиниці, а решта елементів  нулі.  

Нульовою називається матриця, всі елементи якої дорівнюють нулю. 

Транспонованою матрицею TA  називається матриця, в якої рядки замінено 

стовпцями без зміни порядку їх слідування. 

Дії над матрицями: 

1) Сумою (або різницею) двох матриць однакового розміру А і В називається 

матриця С, кожен елемент якої ijc  дорівнює сумі (або різниці) відповідних 

елементів ija  та ijb  матриць А і В, тобто  ijij baBAC  . 

2) Добутком матриці А на число k (скаляр) називається матриця С, кожен 

елемент якої ijc  дорівнює добутку відповідного елемента ija  матриці  А  на 

число  k,  тобто    ijkakAC  . 

3) Добутком двох матриць А і В (кількість стовпців матриці А дорівнює 

кількості рядків матриці В) називається матриця С, кожен елемент якої ijc  є 

сумою добутків елементів i-го рядка матриці А на відповідні елементи  j-го 

стовпця матриці В, тобто 
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Задача 1.  Знайти матрицю BA 23  , якщо  











13

21
A ,  










45

01
B .  

Розв’язання: 
































































111

65

83109

06)2(3

810

02

39

63

45

01
2

13

21
323 BA

Відповідь: 








 111

65
. 

Задача 2.   Знайти добуток матриць  


























114

322

215

103

A  і  


















23

76

01

B . 

Розв’язання: 































































































51

81

117

20

2)1(71043)1(61)1(4

2)3(72023)3(62)1(2

2271053261)1(5

2170033160)1(3

23

76

01

114

322

215

103

AB . 

Відповідь:  





















 51

81

117

20

. 

Задача 3. Знайти суму і різницю матриць  А = 




















93

42

61

 і  В = 




















118

73

42

.  

Відповідь: ;

25

35

101





















 BA    




















2011

111

23

BA .  

Задача 4.  Знайти добуток матриці  А на число k :  

 1) А = 








17

03
,  2k ;        2) А = 









 06

24
,  

2

1
k . 

Відповідь: 1) 












214

06
;   2) 









 03

12
.    
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Задача 5.  Знайти матрицю TAAC  , якщо 




















212

143

021

A  .    

Відповідь:  




















402

085

252

. 

Задача 6.  Знайти добуток АВ та ВА матриць  А = 






 

03

21
  і  В = 









12

15
.    

Відповідь:  ;
315

31








AB    














41

108
BA .                

Задача 7.  Знайти добуток АВ та ВА матриць:   

 1) А = 












131

854
,  В = 





















43

32

51

;        2) А =  31 ,  В = 








5

2
. 

Відповідь: 1) ;
210

6730










AB  

























20316

13111

13201

BA ;   2)  ;17AB  









155

62
BA . 

Задача 8.  Знайти BA 32  , якщо      А = 








 41

32
,  В = 









 21

10
. 

Відповідь:  








 73

151
. 

Задача 9.  Знайти  BAA
2

12  ,  якщо       А = 








41

21
,   В = 









20

13
. 

Відповідь:  








134

51
. 

Задача 10.  Задано матриці А = 


















104

211

032

 і В = 
















 121

312

110

.  Знайти:  

 1) 2АВВ;            2) А+3ВА;              3)  А2 
3В. 
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Відповідь:   1) 




















9101

572

21912

;   2) 
















 1634

172244

9611

;   3) 




















2615

551

361

. 

Задача 11.  Знайти  )(Af ,  якщо  123)( 23  xxxf ,   А = 








10

11
. 

Відповідь:  








20

52
. 

 

2. Обернена матриця. 

Матриця 1A  називається  оберненою до матриці А,  якщо    EAAAA   11 . 
























nnnn

n

n

AAA

AAA

AAA

A

...

............

...

...

1

21

22212

12111

1 ,  

де ijA   алгебраїчні доповнення елементів ija  матриці  А, а Adet   

визначник матриці А. 
 

Задача 12. Знайти обернену матрицю до матриці  А


















101

210

321

. 

Розв’язання: 

Знайдемо спочатку визначник матриці А 

2021120311300122111

101

210

321

 . 

Тепер знайдемо алгебраїчні доповнення елементів матриці А: 

;1
10

21
)1( 2

11 A  ;2
10

32
)1( 3

21 A  ;1
21

32
)1( 4

31 A  

;2
11

20
)1( 3

12 A  ;2
11

31
)1( 4

22 A  ;2
20

31
)1( 5

32 A  

;1
01

10
)1( 4

13 A  ;2
01

21
)1( 5

23 A  ;1
10

21
)1( 6

33 A  
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Отже,  

































































21121

111

21121

121

222

121

2

11

332313

322212

312111
1

AAA

AAA

AAA

A . 

Перевірка:  EAA 

























































100

010

001

21121

111

21121

101

210

321
1 . 

Відповідь:  
























21121

111

21121
1A . 

Задача 13. Знайти   А1   та   А1
А, якщо    А = 





















101

112

110

. 

Відповідь: 






















214141

214143

214141
1A ;    А1

А = Е. 

 

Задача 14.  Знайти А1 
:     1) А = 















 

113

120

102

,       2) А = 
















 311

102

104

. 

Відповідь:   1) 






















214143

418583

418181

;    2) 






















021

121327

02121

. 

Задача 15. Знайти АТ, А1 і А1
А, якщо    А = 















 

210

031

121

. 

Відповідь:   


















201

132

011
TA ;   

























959191

919292

313132
1A ;     А1

А = Е. 
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3. Матричні рівняння. 

Матричне рівняння   BXA     розв’язується  множенням  на  1A   зліва,   тоді  

BAX  1 ; 

Матричне рівняння   BAX    розв’язується  множенням  на  1A   справа,  тоді 
1 ABX . 

 

Задача 16.  Розв’язати матричне рівняння   

1) 

















95

53

23

21
X ;                2) 
























 










98

83

02

31

12

10

30

21
X . 

Розв’язання: 

1)  Маємо матричне рівняння вигляду BAX  , домножимо його на 1A  зліва, 

тобто BAAXA 11   , звідки отримаємо BAX 1 . 

Спочатку знайдемо обернену матрицю 1A :     

42321
23

21
A . 

22)1( 2
11 A ;  22)1( 3

21 A ; 

33)1( 3
12 A ;   11)1( 4

22 A . 

Отримаємо  
























13

22

4

11

2212

21111

AA

AA

A
A . 

Отже,   









































 

231

21

64

84

4

1

95

53

13

22

4

11BAX . 

Перевірка: 

























95

53

231

21

23

21
. 

2)  























 










98

83

02

31

12

10

30

21
X        




















 










96

52

12

10

30

21
X . 

Маємо матричне рівняння вигляду CBXA  . 

Спочатку домножимо його на 1A  зліва, потім на 1B  справа, звідки отримаємо 
11   BCAX . 



 Розділ 1. 22 

 

Знайдемо обернену матрицю 1A :      3
30

21
A ; 

33)1( 2
11 A ;    22)1( 3

21 A ; 

00)1( 3
12 A ;       11)1( 4

22 A . 

Отримаємо  






 













10

23

3

11

2212

21111

AA

AA

A
A . 

Знайдемо обернену матрицю  1B :      2
12

10



B ; 

11)1( 2
11 A ;  1)1()1( 3

21 A ; 

22)1( 3
12 A ;    00)1( 4

22 A . 

Отримаємо  






















02

11

2

11

2212

21111

AA

AA

B
B . 

Тепер можна знайти  Х: 



















































 
 

12

10

612

60

6

1

02

11

96

52

10

23

6

111 BCAX . 

Перевірка: 



















 



















96

52

12

10

12

10

30

21
. 

Відповідь: 1) 









231

21
X ;   2) 












12

10
X . 

 

Задача 17.  Розв’язати рівняння:               



















63

50

30

21
X . 

Відповідь: 











21

12
X . 

Задача 18.  Розв’язати рівняння:             







































2166

592

551

432

320

111

X . 

Відповідь: 


















242

130

021

X . 



Лінійна і векторна алгебра.   
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Домашнє завдання 
 

Задача 1.  Дано матриці 













1021

4321
A   і  







 


4031

3120
B .   Знайти 

1) BA 3 ;     2) BA2 ;      3) BA 23  . 

 

Задача 2.  Знайти добуток двох матриць АВ і ВА, якщо   



















140

132

101

A ,    


















30

12

01

B . 

Задача 3.  Знайти  )(Af ,  якщо 12)( 2  xxxf ,   А = 




















101

111

210

. 

Задача 4.  Знайти матрицю T2 AAB  , якщо 




















012

652

131

A  . 

Задача 5.  Знайти обернені матриці до  









53

42
A  і 












 tgtg
B

10
. 

Задача 6.  Дано матриці    А =




















223

312

104

  і  В =




















312

102

321

.    Знайти   

1) АВ,   2) ВА,   3) А
Т
,   4) В

2
+2А,   5) А

1
,   6) В

1
,  7) АА

1
,  8) А

1
А. 

 

Задача 7.  Розв’язати матричні рівняння:                

   1) 






 














86

42

45

23
X ;                2) 





















31

14

54

97
X ; 

3) 






 























02

11

37

45

74

21
X . 


